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(57)  Apstrakt: 
 

Kontejner sa modularnim ćelijama za setvu semena 

se sastoji od gornje ploče (1), donje ploče (2) i 

modularnih ćelija (3) od segmenata (4, 5, 6). Na 

gornjoj ploči (1) izvedeni su kružni otvori (12) za 

modularne ćelije (3) i četiri otvora (13) kroz koje 

prolaze osovine (7). Na donjoj ploči (2) izvedena su 

četiri otvora s navojima (14) u koje su ugrađene 

osovine (7) s navojima (15). Na osovinama (7) su 

izvedeni otvori (8) kroz koje prolaze klinovi (9), 

pomoću kojih se visina modularnih ćelija (3) i 

kontejnera podešava različitoj krupnoći semena. Za 

rukovanje kontejnerom, na bočnim stranama donje 

ploče (2) izvedene su stranice (16) na koje su 

vijcima (11) pričvršćene ručice (10). Na 

segmentima (4, 5, 6) izvedeni su uzdužni drenažni 

prorezi (17). Na vrhu modularne ćelije (3) je 

graničnik (20) za fiksiranje u otvor (12) za 

modularne ćelije, a na dnu ćelije (3) izvedeni su 

otvori (18) i produžeci (19) za oticanje viška vode. 
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Област технике 

Предмет проналаска припада, уопштено посматрано, области текућих животних потреба, 

односно, области пољопривреде и шумарства; ближе може припадати области вртларства, 

гајења цвећа или поврћа, шумарства, а конкретно области расадничке производње и 

пошумљавања. У ужем смислу, предмет проналаска се односи на круту отворену амбалажу, 

подесиви контејнер са ћелијама који се користи за сетву семена и раст садница до фазе у 

којој су саднице спремне за пресађивање (нпр., за пошумљавање, или тзв. „школовање“ 

садница). Секундарно, предмет проналаска може се сврстати у област транспорта, а ближе у 

амбалажу за транспортовање предмета. Контејнер који је предмет патента може се користити 

за транспорт садница до места садње. Проналазак се сврстава у посуде, нпр. саксије или 

сандуке за цвеће, контејнере за саксије, посуде за саднице, посуде за шумарство и 

пресађивање дрвећа; јединице које се састоје од две или више повезаних посуда; тањире у 

којима су саксије и палете или сличне платформе, са или без бочних зидова, за ношење 

терета који се подиже или спушта. 

Технички проблем 

Технички проблем који се жели решити предметним проналаском састоји се у следећем: 

како конструкцијски оптимално решити контејнер са ћелијама за сетву семена шумских 

врста дрвећа, за вишекратну употребу, који ће омогућити сетву семена различите величине у 

зависности од врсте дрвећа чије се саднице производе. 

Стање технике 

Пошумљавање голети или сечина, као и других површина предвиђених за ову намену, врши 

се садњом шумских садница. Саднице могу бити са тзв. „голим“ или слободним кореном, 

или произведене у контејнерима. Предности садница произведених у контејнерима у односу 

на саднице произведене у лејама огледају се у већем проценту преживљавања у току 

производње и након пресађивања, као и лакшем и безбеднијем транспорту. Мањи је шок 

приликом пресађивања оваквих садница, продужен је период садње и бољи је пријем 

садница при пошумљавању обешумљених и деградираних терена. Због тога су контејнерске 

саднице све више у употреби. 

Усклађеност избора одговарајуће величине контејнера са карактеристикама садница 

одређене врсте дрвећа,  за чију ће се сетву контејнер користити,  један  је од главних  фактора у 
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расадничкој производњи. За ситно семе и саднице мањих димензија користе се 

контејнери са ћелијама мањих димензија, а за веће саднице и крупније семе - 

контејнери са ћелијама већих димензија. Из тог разлога, расадници имају различите 

типове контејнера са ћелијама различитих запремина. У зависности од потребе 

тржишта, или потребе за одређеним садним материјалом, користе се већи или мањи 

контејнери, при чему покаткада има и некоришћених контејнера који заузимају 

простор у расаднику. 

Код садашњег начина производње контејнерских садница користе се контејнери 

различитих типова и величина, са ћелијама различитих запремина за семе различите 

крупноће. Постојећи контејнери нису типизирани и унифицирани у сектору 

шумарства. Они оптерећују расаднике јер, у зависности од тога да ли је годишњим 

планом претежно предвиђена производња садница већих или мањих димензија, може 

се десити да нису сви контејнери у употреби и капацитети попуњени. Различити 

типови контејнера заузимају много простора због специфичне конструкције. Сем тога, 

код рада у расаднику и изношења на терен, манипулација постојећим контејнерима је 

отежана јер они немају ручице. 

Анализирајући претходно наведено, може се констатовати да не постоји универзални 

типски контејнер који би поједноставио расадничку производњу, већ су у расадницима 

контејнери различитих облика и величина. 

Претраживањем патентне документације/литературе нису пронађена решења, нити 

постоје документа којима је решаван проблем коришћења различитих типова 

контејнера за сетву семена различите крупноће и производњу садница различитих 

димензија. У патентној документацији/литератури нису пронађена решења за 

контејнер конструисан тако да се може прилагођавати сетви семена различите 

крупноће и производњи садница различитих димензија. Исто тако, нису пронађена 

решења нити постоје документа којима је решаван проблем манипулације 

контејнерима у расадницима или на терену помоћу ручица и томе сл., као ни 

расклапања контејнера на делове због рационалног коришћења простора у 

расадницима. 

Излагање суштине проналаска 

Предложеним проналаском отклонили би се недостаци досадашњих начина 

производње контејнерских садница. 

Проналазак се односи на контејнер са модуларним ћелијама за сетву семена. Основни циљ 

проналаска је да обезбеди такво решење контејнера којим би се омогућила сетва семена и 

производња садница различитих шумских врста дрвећа у типским контејнерима, чије су 

ћелије подесиве по висини,  односно запремини,  у зависности од врсте дрвећа чије се семе 
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сеје. Исти контејнери би се користили за сетву ситног и крупног семена - мењањем 

димензија ћелија. Контејнери би се габаритно прилагођавали различитим дрвенастим 

врстама. За ситно семе и мање саднице, или саднице које развијају мањи корен, висина 

ћелија (тиме и запремина) би била мања, а за крупније семе и саднице које развијају 

жилу срчаницу висина би се по потреби повећавала. Овакви контејнери би такође били 

конструкцијски погодни за примену у расадницима јер, кад се не користе, могу се 

расклопити и сложити тако да не заузимају много простора, што је економично и 

практично у случају ограничених капацитета за одлагање. 

Проналазак се односи на контејнер са модуларним ћелијама за сетву семена. Састоји се 

од горње плоче четвороугаоног облика са кружним отворима за ћелије, модуларних 

ћелија које се горњим сегментом фиксирају за отворе горње плоче, као и од доње 

плоче четвороугаоног облика на коју се наслања доњи сегмент модуларне ћелије. 

Плоче и ћелије су израђене од рециклиране пластике, што овај проналазак чини 

еколошки одрживим. Горња плоча је равна, с кружним отворима за ћелије. На сваком 

од углова ове плоче је отвор, кроз који пролази осовина. На четири угла доње плоче 

налазе се отвори с навојима. У отворе је уграђена осовина. Осовина има отворе, чији се 

број може прилагођавати у зависности од тога колико различитих положаја, тј. висина, 

модуларне ћелије се жели поставити. У отворе у све четири осовине се уграђују 

клинови. На тај начин се горња плоча држи у једном од положаја који одређују 

величину, односно, запремину ћелије. Доња плоча, на две супротне бочне стране, има 

странице у облику испупчења на које су вијцима причвршћене ручице за лакшу 

манипулацију контејнером. Ручице, осовина и клинови су израђени од челика. 

Оно што представља посебну новост и погодност проналаска јесу модуларне ћелије. 

Модуларне ћелије се састоје од сегмената - горњег сегмента, међусегмената и доњег 

сегмента. На врху горњег сегмента је граничник који је шири од кружних отвора на 

горњој плочи. Горњи сегмент се фиксира за кружни отвор горње плоче увлачењем, 

модуларне ћелије у њега с горње стране, до граничника. Међусегмената има онолико, 

колико различитих висина ћелија се жели добити. Доњи сегмент је наслоњен на доњу 

плочу, али конструисан је тако да му је дно издигнуто од нивоа доње плоче помоћу 

продужетака, како би вишак воде могао отицати из ћелије при заливању. На дну доњег 

сегмента су отвори који служе за отицање вишка воде. Одводни отвори би требало да 

буду што већи, али да не дозволе испадање супстрата приликом пуњења ћелија. 

Одговарајућа величина отвора је важна, пошто спречава стварање тзв. „чепова“. 

Чепови настају ако су отвори премали, када се јавља проблем са отицањем вишка воде 

и већина коренових жила се развија око малих одводних отвора у доњем делу ћелије. 

Сваки од сегмената има прорезе који омогућавају дренажу, али такође усмеравају и 

поспешују раст корена садница. 
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Поред коришћења за расадничку производњу, ови контејнери би се користили и за 

транспорт садница шумског дрвећа до места садње. 

Контејнер са модуларним ћелијама за сетву семена, према проналаску, има бројне 

предности од којих се неколико најбитнијих наводе: 

- једноставна конструкција лака за руковање, 

- погодност примене за сетву семена садница различите величине, 

- олакшаност посла у расадницима, 

- расклопивост - заузима мало простора кад се не користи, 

- дуготрајност и економичност, 

- једноставност одржавања, еколошка одрживост и др. 

Кратак опис слика нацрта 

Ради лакшег разумевања проналаска, подносилац пријаве се позива на приложени нацрт у 

коме: 

- Слика 1 приказује изглед склопа контејнера са модуларним ћелијама за сетву 

семена, према проналаску, у погледу с горње стране и у аксонометрији; 

- Слика 2 приказује изглед контејнера са модуларним ћелијама за сетву семена, 

са Слике 1, у погледу одозго; 

- Слика 3 приказује изглед контејнера са модуларним ћелијама за сетву семена, 

са Слике 1, у погледу одоздо; 

- Слика 4 приказује изглед контејнера са модуларним ћелијама за сетву семена, 

са Слике 1, у погледу с фронталне стране; 

- Слика 5 приказује изглед контејнера са модуларним ћелијама за сетву семена, 

са Слике 1, у погледу с бочне стране; 

- Слика 6 приказује изглед ћелије 3 контејнера са модуларним ћелијама за сетву 

семена, са Слике 1, у погледу с доње стране и у аксонометрији; 

- Слика 7 приказује изглед ћелије 3 контејнера са модуларним ћелијама за сетву 

семена, са Слике 6, у погледу с доње стране; 

- Слика 8 приказује изглед ћелије 3 контејнера са модуларним ћелијама за сетву 

семена, са Слике 6, у погледу бочно; 

- Слика 9 приказује изглед осовине 7, са Слика 1, 2, 4 и 5, у погледу с фронталне 

стране. 
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Детаљан опис проналаска 

Контејнер са модуларним ћелијама за сетву семена, према проналаску и сликама 1-5, 

облика је квадра с четвороугаоном основом, без бочних страница, који се у општем 

састоји од горње плоче 1 четвороугаоног облика с кружним отворима 12, доње плоче 2 

четвороугаоног облика с две ручице 10, четири осовине 7, четири клина 9 и 

модуларних ћелија 3. 

Контејнер са модуларним ћелијама за сетву семена, који је приказан на сликама 1-5, 

састоји се од горње плоче 1, доње плоче 2 и модуларних ћелија 3 - у овом примеру 

извођења израђених од рециклиране пластике, дебљине 5 mm за горњу плочу 1,15 mm 

за доњу плочу 2, као и 3 mm за модуларне ћелије 3. На горњој плочи 1 изведени су 

кружни отвори 12 за модуларне ћелије, а у угловима су четири отвора 13 кроз које 

пролазе осовине 7. У угловима доње плоче 2 изведена су четири отвора 14 с навојима у 

које су уграђене осовине 7 с навојима 15. На осовинама 7 с навојима 15, приказаним на 

сликама 1, 4, 5 и 9, изведено је неколико отвора 8, један изнад другог, кроз које пролазе 

клинови 9, помоћу којих се подешава размак између плоча, а у зависности од висине 

модуларних ћелија 3, односно, целог контејнера. На две бочне стране доње плоче 2, 

приказане на сликама 1 и 5, изведене су странице 16, у облику испупчења, на које су 

вијцима 11 причвршћене ручице 10 за манипулацију контејнером. Ручице 10, осовине 7 

и клинови 9 су израђени од челика, пречника 7 mm за ручице 10, 1,5 mm за осовине 7, 

као и 10 mm за клинове 9. Отвори 8 на осовинама 7 прилагођени су пречнику клинова 

9, тако да клинови 9 могу несметано да се уграђују у њих. 

Модуларне ћелије 3, које су приказане на сликама 1, 2 и 4-8, састоје се од горњег 

сегмента 4, међусегмената 5 и доњег сегмента 6. Сегменти су облика обрнуте 

зарубљене купе, без горње и доње основе, тј. са отворима уместо основа, сем доњег 

сегмента 6 који има ужу основу, односно дно, које је уједно и дно целе модуларне 

ћелије 3. На врху горњег сегмента 4, по обиму је изведен граничник 20 који је шири од 

кружног отвора 12 за модуларне ћелије горње плоче 1. Горњи сегмент 4 се фиксира за 

отвор 12 за модуларне ћелије, увлачењем модуларне ћелије 3 у њега с горње стране, до 

граничника 20. Међусегмената 5 у модуларним ћелијама 3, као и отвора 8 на 

осовинама 7, има онолико колико се различитих висина модуларних ћелија 3 жели 

добити. 

Модуларне ћелије 3, које су приказане на сликама 6-8, склапају се од свих сегмената 

4, 5 и 6 тако што се сегменти постављају један у други, полазећи од горњег сегмента 

4, затим међусегмената 5, до доњег сегмента 6. Доњи отвор горњег сегмента 4 је 

шири од горњег отвора првог од међусегмента 5 и сваки следећи горњи отвор 

међусегмента 5 ужи је од претходног доњег отвора, док најужи отвор има доњи сегмент 

6, како би се сегменти међусобно уклопили и од њих се формирала модуларна ћелија 3. 

На сваком сегменту модуларне ћелије 3 изведени су уздужни прорези 17, који 

омогућавају дренажу и усмеравају и поспешују раст корена садница. Доњи сегмент 

6  модуларне ћелије 3 је наслоњен на доњу плочу 2, али је конструисан тако да му  
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је дно издигнуто од нивоа доње плоче 2 помоћу продужетака 19 изведених са 

спољашње стране дна доњег сегмента (6), како би вишак воде могао отицати из ћелије 

3 при заливању. На дну доњег сегмента 6 изведени су одводни отвори с централним 

отвором 18, који служе за дренажу, односно отицање вишка воде; њихов пречник 

износи 10 mm за централни отвор, а 5 mm за остале отворе. Одговарајућа величина 

отвора 18 је важна, јер спречава стварање тзв. „чепова“, који настају ако су отвори 

премали, када се јавља проблем отицања вишка воде и већина коренових жила се 

развија у доњем делу ћелије око малих одводних отвора. 

Начин примене контејнера са модуларним ћелијама за сетву семена, према проналаску, 

једноставан је и на очигледан начин произилази из претходног описа и нацрта, стога га 

није потребно детаљније описивати. Код сетве ситног семена и производње садница 

малих димензија, клинови 9 се постављају у позиционо најниже отворе 8 на осовинама 

7, при чему сегменти 4, 5 и 6 улазе један у други, чиме се модуларна ћелија 3 по 

висини и запремински смањује. На тај начин смањене ћелије 3 пуне се супстратом и 

обавља сетва. У најнижем положају, горња плоча 1 належе на клинове 9. Код сетве 

крупнијег семена, поступак је обрнут. Клинови 9 се постављају у позиционо више 

отворе 8 на осовинама 7, у зависности од величине ћелије 3 која је адекватна за семе 

које ће се сејати. 

Начин индустријске или друге примене проналаска 

Начин примене проналаска на очигледан начин проистиче из претходног текста, 

односно, за привредну употребу пријављеног проналаска нису потребна посебна 

знања, упутства или искуства. За успешну примену предметног проналаска потребна 

су и довољна само она знања из предметне области која поседује просечан стручњак, а 

на основу датог описа и нацрта. Све конструкцијске и функционалне карактеристике 

проналаска проналазач је успешно проверио на израђеном прототипу. 

Такође, било каква конструкцијска побољшања или измене која би била у оквиру 

приказаног склопа контејнера са модуларним ћелијама за сетву семена и која би била у 

циљу његовог функционалног побољшања, сматрају се да су обухваћена овом 

пријавом. Нацрт и опис дати су да илуструју идеју проналаска, тако да се он може 

мењати унутар патентних захтева у детаљима. На пример, могуће је додавање 

међусегмената у модуларним ћелијама, као и отвора на осовинама, да би се повећао 

распон висина, односно, запремина модуларних ћелија. 
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Патентни захтеви 

  

1. Контејнер са модуларним ћелијама за сетву семена, н а з н а ч е н  т и м е ,  што се 

састоји од горње плоче (1) четвороугаоног облика, доње плоче (2) четвороугаоног 

облика и модуларних ћелија (3), што се модуларне ћелије (3) састоје од горњег 

сегмента (4), међусегмената (5) и доњег сегмента (6) који улазе један у други, што су 

на горњој плочи (1) изведени кружни отвори (12) за модуларне ћелије (3), што је на 

врху горњег сегмента (4) по обиму изведен граничник (20) који је шири од отвора (12) 

за модуларне ћелије, што су у угловима горње плоче (1) изведена четири отвора (13) 

кроз које пролазе осовине (7), што су у угловима доње плоче (2) изведена четири 

отвора (14) с навојима у које су уграђене осовине (7) с навојима (15), што је на 

осовинама (7) изведено неколико отвора (8), један изнад другог, кроз које пролазе 

клинови (9) за подешавање размака између плоча, а у зависности од висине 

модуларних ћелија (3) и што су на двема бочним странама доње плоче (2) изведене 

странице (16) у облику испупчења на које су вијцима (11) причвршћене ручице (10). 

2. Контејнер са модуларним ћелијама за сетву семена према захтеву 1 , н а з н а ч е н  

т и м е ,  што је горњи сегмент (4) фиксиран за кружни отвор (12) за модуларне ћелије, 

када је модуларна ћелија (5) увучена у отвор до граничника (20), што међусегмената 

(5) и отвора (8) на осовинама (7) има онолико колико се различитих висина 

модуларних ћелија (3) жели добити, што је доњи сегмент (6) наслоњен на доњу плочу 

(2), тако да је дно издигнуто од нивоа доње плоче (2) помоћу продужетака (19) 

изведених са спољашње стране дна доњег сегмента (6), што су на дну доњег сегмента 

(6) изведени одводни отвори с централним отвором (18) и што су на свим сегментима 

(4, 5, 6) изведени уздужни дренажни прорези (17). 

3. Контејнер са модуларним ћелијама за сетву семена према захтеву 1 , н а з н а ч е н  

т и м е ,  што су горња плоча (1), доња плоча (2) и модуларне ћелије (3) израђене од 

рециклиране пластике, дебљине 5 mm за горњу плочу (1), 15 mm за доњу плочу (2) и 3 

mm за модуларне ћелије (3), што су ручице (10), осовине (7) и клинови (9) израђени од 

челика, пречника 7 mm за ручице (10), 1,5 mm за осовине (7) и 10 mm за клинове (9) и 

што пречник одводних отвора с централним отвором (18) износи 10 mm за централни 

отвор и 5 mm за остале отворе. 

1839 U1

8



 

1839 U1

9



 

1839 U1

10



 

1839 U1

11



 

1839 U1

12



 

1839 U1

13



 

1839 U1

14



 

 

1839 U1

15

Izdaje i štampa: Zavod za intelektualnu svojinu, Beograd, Kneginje Ljubice 5





PEITYEru4KA CPBI4JA
3ABOA 34. IIHTEJIEKTyAJTHy CBOJI,IHy

CEKTOP 3A IATEHTE
oAEJ[EI5E 3A MAI]I}Ir{CTBO,

EJIEKTPOTEXHI4KY 14 OIIII]TY TEXHI4KY
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3aeoA 3a I.IHTeJIeKTyanHy cnojrauy y Eeorpa4y, Knerzrre Jby6raqe 5, n ro oenauheuo
clyN6euo lzqe Hararrra Munonanonuh, Ha ocHoBy rrJraHa 36. 3axona o Mr.rHr.rcrapcrBr,rMa
(,,CnyN6eur{rrracur.rKPC",6p. l28l2},116122w92123*,up.3aKoH),.ur,67,69,70.109, 111,
164. u 167. 3axona o rarenruua (,,Cryx6enn rrracHr,rx pc", 6p. gglll, ll3ll7 - ap. ,uoor,
95118, 66119 vr 123121) ra Peurerra o rpeHocy ouaurherra 3a AoHorrrerbe 1a rrorrrr.rcr.rBarie
ynpaBnux II Apyrux aKara 3anoAa 3a r.rHrerrer(ryanHy cnojrauy 990 6poj 012-419612024-0I
o126.3.2024. rogvrue, y yrpaBHoM rocryrrKy no upzjanra Marror nareuia 6poj MII-2 02410051
o,4 14.10.2024. rorLIHe, rIorHocI{oIIa LIrucruryr 3a rrryMapcrBo, Kneia Buruecnana 3,
11030 Eeorpa.A, pahurtptt3garLa MirJror rrareHra, Aogeo je 4.3.2025. roAr.rHe

PEIIIEIIE
1' IIPI43HAJE CE rpaBHoM :tuqy i4ucrr{ryr 3a rrryMapcrBo, Kue:a Buurecrana 3,

11030 Eeorpa4, MaJrr{ rrareHr rro npujayu 6poj MrI-2024r0051 oa 14.10.2024. roArrHe,
3A NPOHANA3AK NOI HA3HBOM: ,,KOHTEJHEP CA MOAYNAPHI4M hEJII4JAMA 34 CETBY
CEMEHA", rpelra o[Hcy, rIareHTHIrM 3axreBrrMa rr rlprexrzMa r43 rrareHTHor cnrrca.

2. y[LICyJE CE y Perucrap Ma,rHX rlareHara 3asora 3a r.rHreJ]eKryangy
ceojuny npr.r3Haro lpaBo r43 TaqKe 1. 4ucno:urr.rBa oBor peIuema no4 6pojeu

1 839

1J.

6poj 312025.
rlo4arxe o [p[3HaroM rrpaBy o6jaaurN y,,fracsraKy r4HTeneKTyaJrHe cnojnHe,,,

O6pa3Jrox(etr,e
i

IIpanHo rulqe llscrr{ryr 3a ruyMapcrBo
uo.quocuraq je npujane MirJror nareHra 6poj'
3a [poHana3aK IIoA Ha3rrBOM HaBeIeHr{M y Ar.rcno3r{Tr{By pemerba.

Y cupone4eHoM rlocryflKy 3a nprl3Harbe Ma,rror rrareHTa yrnpleuo je 4a cy r4cny]reHpr
ycJloBr.r u3 rrnaua 164. ffae 1. 3axona o nareuTr.rMa.

Wvajyhm y r;tt[y HaBe.{eHo, 3ano4 3a vr{reJreKryiurHy cnoj.rEHy je, rua ocHoBy utt, 164,
167,109. z 111. 3ar<ona o [areHTLIMa, oAryqr,to Kao y.4r.rcrro3rzrrrBy oBorpemerba.

, Knesa Bzureclana 3, 11030 Beorpa4,
MII-2024/0051 oA 14.10.2024. roArHe,



floAnocrzlaq nprajane ocno6oleH je nnaharra peny6nraurcux aAMr4HucrparI4BHI{x raKcLI

[peMa ogpe46ra qJraHa 18. crae 1. r:aqr<a 4) 3arona o peny6nuqKl4M aAMuHI{crparl{BHITM
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86119,90119 - ucrpaBxa,144120,138122,92123 u 59124 - ycrnalenlr AIaH. Iasnocu).
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